

陳雲認公民黨是同路人

新東論壇 不敢回應是否撐「港獨」

工聯會鄧家彪團隊



民建聯陳克勤團隊



民建聯葛珮帆團隊



選舉主任早前裁定六位「港獨」人士參選今屆立法會的提名無效，但亦有部分過去鼓吹過「港獨」或「自決」的人獲准參選。昨日無線電視舉行的新界東選舉論壇上，香港復興會的陳雲根（陳雲）和青年新政的梁頌恆都遭建制派候選人「圍剿」，多次被迫問「港獨」立場，但都支吾以對，不敢認是否支持「港獨」。陳雲又將「泛民」「拖下水」，聲稱非常多謝公民黨和其他候選人採取其提出「永續基本法」、「中港區隔」的主張。

大公報記者 洪國強

陳雲在選舉論壇上多次言明，今次參選的目的是要將基本法永續，「取消2047年的期限」，實現「中港區隔」「完全自治」，他非常多謝公民黨和其他候選人，陸續採取這些主張。對於普選行政長官的問題，陳雲聲稱，要先將香港的主權確認下來，才可以談普選，所以他就提出主權的問題。

鄧家彪斥陳雲是「獨」派

工聯會鄧家彪直指，陳雲聲稱香港要有主權，質問他：「你不就是提倡『港獨』嗎？你有無搞錯啊？你承不承認搞『港獨』？」不過陳雲並無即時回應。鄧家彪其後又直斥陳雲「左一句主權，右一句主權，其實就是『港獨』」，因為只有獨立國家才是主權」，但陳雲再次

不肯回應，鄧家彪認為陳「不答就是無否認（提倡『港獨』）」。

民建聯陳克勤亦批評陳雲，如果真是支持基本法和「一國兩制」，就不應提出「港獨」的言論，「你所謂的城邦論是錯的！」他又拿着陳雲的公開言論資料，例如要分封諸侯，還「冊封」了什麼「忠烈侯」、「忠烈公」、「昭明公主」，質疑陳雲根本不是搞什麼永續基本法，而是搞「復辟帝制」。

被視為本土民主前線梁天琦的「後備」、青年新政梁頌恆在論壇上亦不敢承認支持「港獨」，但說要實踐「中港區隔」，民建聯葛珮帆就質問梁：「你認為香港與中國分離才是最可行的方法，是不是就是『港獨』呢？」梁頌恆就聲稱，「區隔和分離是兩回事」。陳克勤

亦批評梁頌恆「口講遵守基本法」，實際上是「選擇性遵守」，他強調香港是中華人民共和國不可分離的一部分。

民主黨被指立場曖昧

梁頌恆亦與獨立的廖添誠就「港獨」問題「駁火」，梁頌恆質疑「港獨」後香港是否真的會經濟崩潰，廖添誠回應說，「港獨」是絕對行不通，因為無人會再信香港的貨幣，香港一旦失去了商譽，「無人和你做生意」，過去香港經歷金融風暴、金融海嘯後還能繼續繁榮穩定，就是因為香港的貨幣很穩定。

此外陳克勤亦質問民主黨林卓廷，民主黨在「港獨」立場上很曖昧，究竟是否支持「港獨」。林卓廷就說不贊成「港獨」。曾表明會推動「港獨」的北區水貨客關注組召集人梁金成，就聲言「港獨」是香港內部的事，外部的人不應該插手，他又稱普選出來的行政長官要是香港人，而不是中國香港人。該區其他候選人名單詳見本版附表。

►陳雲被追問「港獨」立場支吾以對

本土派內訌搶票源

【大公報】記者洗國強報道：選舉臨近，本土派陣營之間為搶奪相近票源亦開始鬧不和。梁天琦領頭的本土民主前線及青年新政陣營，與「熱普城」陣營原本為戰友，過去曾互相站台支持，但雙方支持者近日不斷在網上隔空駁火，互相質疑對方的「港獨」和「永續基本法」主張不可行。梁天琦、黃台仰、陳浩天、黃洋達等雖然同是黃毓民網台myradio的主持，但黃毓民日前亦於網台節目坦言，「兄弟爬山，各自努力」已不可能做到，因關乎到選舉難免只有惡性競爭，做不到良性競爭。

改口否認支持「港獨」的「熱普城」陳雲，近日接連在臉譜不點名批評「獨派」主張空洞沒有遠見，更自吹自擂謂自己才是本土派「祖師爺」，本民前梁天琦在訪問中則直言，他根本不可能支持基本法，何況永續。熱血公民陳秀慧不斷攻擊青年新政實是「泛民」，梁天琦的忠實支持者、網媒輔仁媒體總編輯容樂其就不斷向「熱狗」開火。該區其他候選人名單詳見本版附表。



梁美芬批毛孟靜：口唔「獨」心「獨」

【大公報】記者龔學鳴報道：商台昨日舉辦九龍西立法會選舉論壇，是否支持「港獨」是每位候選人的必答題。標榜「本土派」的公民黨毛孟靜稱，支持港人有思想及言論自由；經民聯梁美芬就批評毛「口唔『獨』心『獨』」，並強調「港獨」違反國際法及基本法，亦違反文化、歷史和民族感情，「要全港市民埋單」。

公民黨毛孟靜稱，支持港人有思想及言論自由，但「水、電」等「港獨」條件要搞清楚。她又強調，2047年之後是年輕人的世界，要給予他們空間；社民連吳文遠聲稱，香港人絕對有自由獨

立於中共政權，但問題是如何決定自己未來，他又暗批青年新政等新興組織「假大空」，只是口講「勇武抗爭」。

經民聯梁美芬批評毛孟靜「口唔『獨』心『獨』」，質疑毛孟靜「見到年輕人拿住把火衝入去開晒石油氣喉房、會不會去制止呢？」又形容毛「叫年輕人撞車撞山撞崖」，是害死年輕人。

梁美芬強調，「港獨」違反國際法及基本法，亦違反文化、歷史和民族感情，「要全港市民埋單」，他認為若香港人不想香港「衰落去」，就要出來反對「港獨」，反對「口唔毒心毒」或「口毒心又毒」的人。

民建聯蔣麗芸亦表明堅決反對「港獨」，亦是堅決反「拉布」，她的競選政綱就以香港安居樂業、發展經濟、改善民生為主題，希望市民能夠支持做實事的人。

黃毓民沒有出席論壇，由排其名單第二的普羅政治學苑馬倫生代為出戰，他稱，現階段絕對反對「港獨」，因為無充分的條件，而「熱普城」提出「五區公投、全民制憲及永續基本法」，是為2047年後香港人有更多的可能性掃除障礙。

對於是否支持「港獨」，青年新政游蕙禎就支吾以對：「之前已答咗好多



▲商台昨舉辦九龍西立法會選舉論壇

次，我到依家都無改變過自己立場，就算今日去講這個問題，港人都做不到決定，因為我們無這個權利」。她又聲稱，青年新政提出「香港民族，前途自決

」，就是要重建屬於香港人的民族尊嚴和身份認同，「前途問題必須由香港人決定」。該區其他候選人名單詳見本版附表。

葉劉抱恙缺席「佗B女將」報捷

【大公報】記者黃曉報道：昨日的一場港島區選舉論壇上，新民黨主席葉劉淑儀缺席，只能由她名單上兩名「佗B女將」陳家珮和王政芝代出席。葉劉淑儀昨晚在社交網頁解釋是因病不能出席論壇，稱讚陳家珮和王政芝雖然腹大便便，但卻是臨危不亂，有大將之風。

公民黨陳淑莊昨日在論壇後揶揄「葉劉缺席，但名單兩位懷孕女士代佢頂晒所有發言和質詢」。葉劉淑儀昨晚在自己的社交網頁上解釋，自從上月16日開始選舉活動後，自己每日都馬不停蹄，走訪各區。天時暑熱，日間在戶外拉票自然會搞到「大汗疊細汗」，外衣濕完又乾完又濕，而且又不時要進出有冷氣的地方工作，一冷一熱，結果從上禮拜三開始，就感冒發燒並肌肉痠痛。

葉劉淑儀透露，自己在女兒陪同下到醫院看病，現在雖然體溫回復正常，但咳嗽依然嚴重，仍然需要食用含類固醇的藥來控制病情，所以未能出席昨日的論壇。



▲新民黨兩名「佗B女將」陳家珮（前右）和王政芝（前左）表現出色

結果有同事早早回來報捷，稱讚陳家珮和王政芝雖然腹大便便，但卻是臨危不亂，有大將之風。其中，陳家珮更是戰鬥力十足。葉劉淑儀說，自己一直都對陳王二女信心十足，認為今次也是她們鍛煉的機會；兩人最終順利闖關，可見香港女性非常能幹，也令自己感到非常欣慰。該區其他候選人名單詳見本版附表。

王維基被質疑 不尊重女性

【大公報】記者吳維思報道：香港電台昨日播出該台舉辦的立法會港島區直選論壇，其間，在大會預設的問答環節之中，排在公民黨陳淑莊團隊第二位的鄭達鴻，突然向香港衆志羅冠聰提出有關如何看待本港旅遊業的問題，猶如為羅冠聰設置提問，讓羅細說其政綱，兩黨實在有表面上來自不同政黨，實際上同為一夥之嫌。

其後，新民黨葉劉淑儀因病未能出席論壇，排在名單第二位的陳家珮向自稱是獨立的王維基提出質疑，陳家珮指，王維基聲言政綱有99頁，但卻未見有一頁提及女性權益的問題，加上王維基曾在亞洲小姐競選期間，高調質疑參選者上圍真偽，「當時衆目睽

睽下涉嫌對有關事主性騷擾」，故質疑王維基個人根本不尊重女性。不過，曾於當年回應事件時，指是「用錯字眼」的「無心之失」的王維基，昨日反駁陳家珮的質疑時，則稱是「節目曠台詞」。

此外，反對派在論壇中繼續針鋒相對，熱血公民鄭錦滿強調他們的理念為永續基本法，提倡修改基本法，並要求刪除50年不變的字眼，因期望香港保存現狀。鄭錦滿又稱，羅冠聰的主張其實是抄襲他們的主張。而沒有列明其政治聯繫的徐子見及其他反對派則批評鄭錦滿自稱是本土派，實際是借其他本土派上位。該區其他候選人名單詳見本版附表。

三區候選人名單

香港島

黃梓謙	劉嘉鴻	葉劉淑儀	何秀蘭
張國鈞	詹培忠	鄭錦滿	羅冠聰
沈志超	王維基	徐子見	司馬文
許智峯	陳淑莊	郭偉強	

九龍西

吳文遠	何志光	毛孟靜	梁美芬
譚國儀	朱韶洪	黃毓民	黃碧雲
林依麗	蔣麗芸	關新偉	劉小麗
游蕙禎	李泳漢	狄志遠	

新界東

方國珊	林卓廷	廖添誠	陳云根
梁國雄	張超雄	楊岳橋	麥嘉晉
鄭家富	葛珮帆	侯志強	李梓敬
鄧家彪	范國威	陳玉娥	黃琛瑜
李偲嫣	陳志全	梁頌恆	梁金城
容海恩	陳克勤		